

张基甸牧师 / 9月20日

爱

我给你们一条新命令，就是要你们彼此相爱；
我怎样爱你们，你们也要怎样彼此相爱。
如果你们彼此相爱，众人就会认出你们是我的门徒了。

—— 约翰福音 13:34-35

我的大儿子以恂这阵子开始出现他坚持自己的愿望和欲望的表达方式：睡觉时间坚持要玩玩具，要拥抱新弟弟却不愿意先洗手等等，结果发现自己纠正他的时候比以前多了，而以恂对这位爸爸的回应有时则是噘嘴发脾气。他回应我最厉害也最尖锐的武器是发出这样的宣告：“爸爸不给我我要的，爸爸不爱我了！”理性的我知道这是小孩子在闹脾气，但感性的我却还是无法招架，我会因他的这番话而感觉惭愧、自责，甚至难过沮丧。当然，我不是完美的爸爸，但难道我真的不爱自己的孩子了吗？身为牧师，我很清楚罪能让人产生自欺欺人的行为。为了保守自己的心不落入试探，我回到上帝的话，重读约翰一书4章，复习圣经中有关“爱”的教导。在与天父相交中，我再次被上帝的灵提醒两样“爱”的功课。

(一) 世界的“爱”并不是上帝的“爱”

第7节“亲爱的，我们应当彼此相爱，因为爱是从上帝那里来的。凡是爱人的，都是从上帝生的，并且认识上帝。”上帝就是爱：祂就是爱的定义。圣经说“爱是从上帝那里来的”。这爱不是世界的爱，而是超自然的爱，是圣洁的爱。但是因为人类，无论男女老少，对“爱”的观念已经让罪给“污染”，所以要我们以圣洁的爱去爱人，这并不是我们能够自然流露的情感，因此，我们须要常常向主赐求，给我们从上帝而来的爱。我还在学习谨慎省察自己纠正以恂的动机，我对孩子严格，是否出于圣洁，还是也许其实并不是爱，而是自己的



骄傲或为了顾及面子？圣经也说，凡是爱人的，都是从上帝生的；爱并不是只有情侣才能经历，而是凡从上帝生的都能彼此相爱，弟兄与姐妹之间流露的爱就是上帝的爱。有时我会觉得遗憾：当我看见许多父亲不愿意向自己的孩子表达“我爱你”；或是作为弟兄，当我对另一位主内弟兄说：“我爱你”时会觉得尴尬。我常常想：如果这世界看见信徒彼此流露圣洁的爱，他们是不是就会被这爱吸引而认识上帝呢？

（二）爱人的力量来自上帝

曾听过这样的说法：要爱人如己，首先要先爱自己。但是圣经的教导是“上帝差遣祂的独生子到世上来，要使我们借着祂而活；上帝的爱就在我们中间显明了。不是我们爱上帝，而是上帝爱我们，差遣祂的儿子为我们的罪作了赎罪祭，这就是爱了。亲爱的，上帝既然这样爱我们，我们也应当彼此相爱。（9-11 节）”上帝的爱是牺牲的爱，并非珍惜自己的爱，所以不是爱自己为先，而是爱上帝、爱人为先。牺牲的爱就是基督的爱。这股爱的力量不是来自自己，而是上帝。第 12-16 节至少重复了 8 次“住在”这个词，例如：上帝就住在我们里面，祂也住在上帝里面。上帝就是爱；住在爱里面的，就住在上帝里面，上帝也住在他里面。这就让我想起葡萄树和枝子的关系。我若要能够真正爱我的孩子，我最爱的对象就不能是我的孩子，而是那位先爱我的上帝。因为唯有住在上帝里面，我们才能真正的彼此相爱。爱人的确是重要，但没有上帝的爱在先，那最终都不是真正的爱。愿主的爱再次吸引我们，使我们因耶稣的爱而学习彼此相爱！